**АФАНАСИЙ БИРЖА** 

## История одного предприятия,

вокруг которого разворачиваются нешуточные страсти. И как раз в тот момент, когда оно успешно работает

Речь идет о крупном деревообрабатывающем производстве, расположенном в Твери. Это предприятие было построено еще в советскую эпоху, и в те времена на нем работало более 300 человек. А потом, как известно, началась перестройка. И приватизация. Предприятие буквально рвали на части, но, благодаря усилиям государственных и правоохранительных органов, а также руководству, которое на тот момент осуществляло деятельность предприятия, его удалось отстоять. Но на старой производственной базе работать в современных условиях уже было сложно, поэтому предприятие начало останавливаться в своем развитии. Но, поскольку оно по-прежнему являлось для многих лакомым кусочком, его опять пытались захватывать, преднамеренно банкротить, незаконно выводить активы через частные компании. Вокруг предприятия то и дело разгорались скандалы, заводились уголовные дела. Производство приостанавливали, работники сидели без зарплаты или их вовсе увольняли. В конце концов, в 2006 году предприятие было окончательно развалено, признано банкротом и выставлено на аукцион. Его выкупили. И на этот раз многострадальное производство, похоже, попало в хорошие руки. Планы по реанимации и восстановлению предприятия были успешно выполнены. Оно прочно встало на ноги, приступив к выпуску продукции для мебельных фабрик. Во всяком случае, за последние месяцы объемы производства увеличились в 5 раз, а число рабочих мест — вдвое, достигнув почти 100 человек. В разы увеличились и налоговые отчисления, а также фонд заработной платы.

И в этот момент вокруг предприятия опять начались скандалы, интриги, расследования. Причем интерес к нему проявляют не только новые желающие завладеть успешным бизнесом, но и прежние владельцы, которые когда-то имели торого не уступает хорошему спектаклю. Исковые заявления в суд подали два брата — Валентин и Николай Погольша. И оба имеют виды на данное предприятие, в котором когда-то им принадлежала доля в уставном капитале. Но затем эти доли были проданы третьему лицу. При этом Валентин действует от своего имени, а Николай — от имени одной из кипрских компаний, интересы которой ему доверено представлять. Впрочем, кипрской ли? В разных документах, фигурирующих в судебном деле, компания почему-то указывается под разными адресами — то в

Какой поворот судьбы ждет на этот раз многострадальное предприятие? А главное — его работников, трудовой коллектив? Особенно теперь, когда люди только начали нормально работать и поверили в свой завтрашний день.

долю в уставном капитале. Действуют разными методами. Сначала, как водится, силой, которая, как известно, если есть, то ума не надо. Прошлой осенью на предприятии был совершен, по сути, рейдерский захват, когда законные владельцы попали на свой завод только через прокуратуру. Когда силой не получилось, попытались пустить в дело ум. Или хитрость?

В настоящее время в Арбитражном суде Тверской области рассматривается дело, сюжетная линия коУрюпинске, то в Тьмутаракани. Но это образно говоря. А в частности, то в Москве по улице Зоологической, то в той же Москве, но по улице Мурановской, то на Кипре в Агиу Павлу. И, что интересно, первый указанный адрес по улице Зоологической есть не что иное, как домашний адрес Николая Погольши. Но даже если компания и кипрская, то весьма сомнительная.

Однако самое интересное, что претендуют братья на одно и то же, а в исковых заявлениях пишут

совсем разное. Валентин говорит, что никому свою долю не продавал — ни брату (то есть кипрской компании, интересы которой тот представляет), ни третьему лицу. А Николай утверждает, что младший брат все же продал ему свою долю, но он ее третьему лицу не продавал. Очевидно, дома за чаркой хорошего молдавского вина братьям не удалось прийти к полному согласию. При этом документов, указывающих на то, что не правы, скорее всего, оба брата, в деле достаточно. Как, впрочем, и документов, свидетельствующих о том, что братья не забывают обивать пороги и жаловаться во все инстанции, ссылаясь на имена «нужных» людей из Москвы, и требуют восстановить их в имущественных правах предпри-

Впрочем, на вопрос, за какое дело — правое или не правое -«страдают» братья, ответить может только суд. Но то, что попытки обратно войти в состав учредителей предприятия совершаются через весьма сомнительную кипрскую офшорную компанию, уже настораживает. И прежде всего возникает вопрос, какой поворот судьбы ждет в этом случае все то же многострадальное предприятие? А главное его работников, трудовой коллектив? Особенно теперь, когда люди только-только начали нормально работать и поверили в свой завтрашний день.

Но хочется верить, что больше без работы и зарплаты их оставить не позволят. Как известно, сейчас на уровне государства и регионов идет борьба и с рейдерами, и с теневыми офшорами. Еще недавно теневые офшорные компании, зарегистрированные где-нибудь на Кипре или Виргинских островах, были для российских бизнесменов чем-то вроде национального вида спорта. Но теперь этот вид исключили из программы «Олимпиады». Вывезенные из страны капиталы, по словам президента Владимира Путина, должны работать в нашей экономике, а не болтаться в офшорных зонах.

ТОЧКА НАПРЯЖЕНИЯ

Рейдерам также объявлена война, особенно в нашем регионе. Тверская область, как известно, является одной из наиболее динамично развивающихся территорий современной России. И, соответственно, приманкой для разного рода мошенников и захватчиков. Однако областные власти совместно с тверскими силовиками выстраивают в регионе жесткую систему экономической безопасности. «Для защиты наших предприятий, — отметил губернатор Дмитрий Зеленин, — мы будем максимально применять административный ресурс и использовать весь арсенал средств и методов против рейдеров». С этой целью в области созданы Координационный совет по экономической безопасности, а также Общественная комиссия по борьбе с рейдерскими захватами.

Одним словом, любителей разевать рот на чужой каравай окружают со всех сторон, и прорваться сквозь это кольцо у них уже практически нет шансов.

Борис МАЛЫШЕВ

## РЫНОК ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ Сколько стоит метр крокодила

Несмотря на то что покупка и содержание экзотических животных — удовольствие дорогое, торговля «живым товаром» по доходности уступает только контрабанде наркотиков

## Зверский спрос

«Хочу слона (пони, обезьянку)! Вот вырасту и сам куплю себе такого», — эту фразу наверняка произнес каждый маленький ребенок после посещения зоопарка. А кое-кто, взрослея, выполняет данное себе в детстве обещание.

В последние годы спрос на домашних питомцев резко изменился. Нет. рялы кошечек и собачек на птичьих рынках не уменьшаются, но кого сейчас удивишь бесшерстным сфинксом или причудливыми рыбками? Да здравствуют обезьяны и крокодилы! Пожалуй, не стоит сильно удивляться, если, придя к знакомым в гости, в прихожей вы наткнетесь на павиана. В современном «мире животных» нет ничего невозможного при желании можно собрать у себя дома хоть всех представителей Красной книги.

В мире торговля экзотическими животными по доходности уступает только контрабанде наркотиков. Продают «живой товар» практически свободно —

законодательная база прописана слабо, а нечистых на руку пограничников немало. Условия, в которых транспортируются животные, не просто поражают — шокируют своей жестокостью! Обезьян накачивают наркотиками, птицам связывают крылья и зашивают глаза, рептилиями набивают термосы... Даже если из 100 животных выживет хотя бы 15, прибыль торговцев все равно будет ошеломительной, ведь цены на «живой товар» завышаются в десятки раз.

Но в последнее время торговля экзотикой в России постепенно приобретает все более шивилизованные очертания. Люди уже не «отовариваются» крокодилами в подземных переходах, а отправляются в специальные магазины. Однако из-за сложностей в уходе за экзотикой ассортимент даже московских зоомагазинов стал беднее: «с витрин» практически исчезли приматы и крупные попугаи. Что уж тут говорить о Твери? Разве что в газетах, где есть разделы о продаже животных, промелькиет предложение продать шиншиллу или хорька.

Но тверским поклонникам капуцинов не стоит отчаиваться — в такой ситуации, как всегда, спасет Интернет. Страницы всемир-



Зверская цена На главный вопрос «сколько это стоит?» ответ может быть только один — дорого. Хотите жирафа? 21 тысяча рублей. Слона? В два раза дешевле. Крокодилы продаются по... метрам, и здесь цена будет варьироваться от возраста и прежних условий содержания рептилии. Даже акулу смогут достать за 1,5 тысячи у.е.

ложениями продать экзоти-

ческих зверушек.

Но сейчас у любителей экзотики «в моде» игуаны, дорогие черепахи и крупные попугаи. В Москве средняя стоимость ящерки — \$30, цены на черепах колеблют-

ной сети переполнены предмости от породы, а известные своей способностью к имитации человеческой речи попугаи жако обойдутся в \$300. Ну и, конечно же, не пропадает интерес к обезьянам, хотя цена на эти живые «мягкие игрушки» велика: тамарины, капуцины, саймири — от 65 до 120 тысяч рублей. И помните об инфляции — возможно, уже завтра крокодилы и черепахи резко подорожают.

## Зверский аппетит

Однако мало купить питомца — надо обеспечить ему достойное содержание, а это под силу только весьма состоятельным людям. Например, нильский крокодил до-

и соответствующая «ванна» для такого гиганта обойдется как минимум в 600 тысяч рублей. У экзотических животных и вкусовые пристрастия неординарные. Например, для ящериц специально разводят мраморных тараканов и пещерных сверчков, полозы едят мышей и мелких птиц, крокодилы и черепахи питаются исключительно мясом и рыбой (причем морской). Не говоря уже о любви туканов к кокосовым орехам и законных притязаниях лемуров на экзотические фрукты. Придется выполнять все капризы питомцев, иначе приматы начнут истошно кричать, попугаи — лысеть, а крокодилы — беспощадно кусаться.

Но такие «бытовые» сложности не останавливают любителей экзотики. Да что там — междоусобные войны не могут охладить пыл владельцев домашних зоопарков.

Не так давно одно электронное издание сообщило о палестинце, который нелегально пытался ввезти в сектор Газа «живой товар» из Египта. В его маленьком грузовике таможенники обнаружили среди мебели... льва и обезьяну! О том, кому понадобились в бедствующей Газе дикие и очень дорогие звери, незадачливый контрабандист, по понятным причинам, умолчал.

Но очевидно, что пока существует вид homo sapiens, его нечеловеческую любовь к братьям меньшим, в том числе и экзотическим, не остановят никакие катаклизмы.

Приматы — разносчики многих серьезных болезней. Лихорадка Эбола, желтая лихорадка, гепатит — это еще не полный список «заразы», которая легко передается человеку. А это в 97 случаях из 100 — летальный исход для хозяина. Попутаи же являются носителями орнитоза, туберкулеза и сальмонеллеза. Очень часто птички вызывают аллергию, что может стать причиной появле-

ния астмы у ребенка. Надежда АБРАМОВА

